
温州市旅游发展“十二五”规划环境影响评价公示
　根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与暂行办法》，现将温州市旅游发展“十二五”规划有关环境影响评价信息进行公示，欢迎公众对该规划的环境保护工作提出宝贵意见和建议。我们将在环境影响评价文件中真实记录您的宝贵意见和建议，及时反馈到规划中。公示内容如下：
一、规划的名称及概要

　　1、规划名称：温州市旅游发展“十二五”规划。

2、规划概况：温州市旅游发展“十二五”规划范围涵盖温州市行政辖区，规划年限为2011-2015年。规划主要任务包括以下几个方面：
1）优化旅游产业空间

接轨温州市的“1650”大都市发展格局，从城市空间结构和经济社会发展特征出发，构筑“一核一岛四板块”的旅游空间发展格局。提升“一核”—都市商务旅游核，拓展“一岛”—洞头国际性旅游休闲岛，联动“四板块”—“雁荡山-楠溪江”山江度假板块、瑞平文化体验板块、文泰生态养生板块、苍南山海运动板块。
2）丰富旅游产品供给

努力打造魅力山江海、五彩瓯之南、激情夜温州等核心品牌，不断提升温州旅游产品的文化、经济、社会内涵，力争形成山水温州、都市温州、海洋温州、人文温州等四大产品体系，凸显温州产品特色。

3）完善旅游产业要素

全面实现旅游饭店业升级转型，推进温州餐饮业规模化和品牌化，完善旅游商品与购物网点建设，深入发展旅游娱乐业。
4）完善公共服务设施

旅游交通：“十二五”期间建设完成雁楠公路、仙竹公路拓宽工程、铜铃山至乌岩岭公路、天河景区秀垟至盘垟公路连接工程等项目。开工建设56省道二期龙川－景宁交界公路、77省道龙湾至洞头延伸段、改建57省道二期玉壶－文青交界公路、56省道至南田连接线新建环城公路等交通项目。增辟通往东南亚各国和欧洲的航线，增加航班，提高旅游客运能力。在开通洞头至韩国济州岛国际客轮航线的基础上，推进洞头直通台湾基隆豪华游轮的开通工作；加强对安澜亭等码头的改造及配套设施的完善，开通至南麂、洞头等沿海各主要景区点的航线；开发夜游瓯江线路、楠溪江-瓯江-洞头岛桥联合游览线路、雁荡山-洞头游览线路、飞云江山水风情游线、洞头-南麂海上梦幻游线等水上游览线路。加快推进串联全市各旅游板块的通景公路建设，重点推进雁荡山旅游环线、雁荡山北部大荆旅游环线、文成铜铃山至飞云湖通景公路改造工程、百丈漈景区通景公路改造工程、平阳南雁五大景区环线公路、清江-南雁荡通景高等级公路、瓯海泽雅通景公路、仙岩仙竹公路、南塘大道主景区段等项目建设。
旅游公共设施：十二五”期间重点在鹿城西部旅游区、苍南灵溪镇、平阳西湾头沙、文成天顶湖、龙珠岛和珊溪、永嘉岩头、龙湾、雁荡山、中雁荡山，瓯海泽雅等区域新建、扩建旅游集散中心、接待中心、游客咨询、投诉点，满足游客接待需要。在楠溪江景区、苍南玉苍山景区和莒溪大峡谷、洞头仙叠岩和海霞村、雁荡山景区、平阳南雁荡东西洞等景区服务区、公路结点及自驾车线路上建设30个上规模的自驾车营地。做好鹿城仰义西郊森林公园、玉龙湖景区、泰顺廊桥氡泉生态旅游度假区、龙湾大罗山“山地休闲”户外拓展中心等区域旅游露营地建设。

5）扩大旅游消费市场

加大国际市场开发力度，有针对性地开发国内市场，重点培育四大细分市场，继续巩固提升本地旅游消费市场。
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图1 空间布局图                           图2 重大项目布局图                         
二、环境影响分析及建议

（1）规划项目对生态环境影响主要表现在对生物群落、生态资源、自然保护区、水生生态等方面的影响。部分规划项目选址毗邻五十丈饮用水水源地、三十三溪饮用水水源地、沐峰村乌岩尖饮用水水源地等一二级水源地保护区、百丈漈风景名胜区、飞云湖风景名胜区、楠溪江风景名胜区等核心景区，应优先考虑调整避让，对无法避让的应按相关敏感区保护要求做好相关保护措施。

（2）大气污染物包括汽车尾气、扬尘、油烟废气带来的化学挥发物污染。通常情况下公路氮氧化物（或二氧化氮）、一氧化碳基本可达到《环境空气质量标准》（GB3095-2012）一级、二级标准限值，对环境空气的影响较小。其他废气在采取处理措施后，一般可得到有效控制，不会对周围环境产生明显影响。

（3）规划项目废水污染源主要来自施工阶段生产废水和规划实施后公路路面径流以及旅游服务区生活污水等。各类废水经沉淀池、油污水处理设施等预处理后纳入中水回用系统或纳入周边市政污水管网经处理达标后排放，对周边地表水环境影响不大。

（4）规划项目施工和运营过程噪声污染源包括机械产生的施工噪声、道路交通噪声、旅游船舶噪声和社会生活噪声。经采取线路避让、隔声、降噪、布局优化等综合防治措施后，对周边环境影响不大。

（5）固体废弃物主要包括旅游服务区生活垃圾、建筑垃圾和污水处理设施剩余污泥等。一般生活垃圾可纳入城镇生活垃圾收集系统，对环境的影响较小；建筑垃圾可进行回收综合利用对环境影响不明显。

（6）环境风险主要来自旅游发展带来的森林健康风险、外来生物入侵环境风险等。应通过建立有关制度、强化旅游地管理，建立旅游地生物入侵应急机制和防范体系等控制森林资源破坏和外来生物入侵。

（7）总体上，目前的规划在资源利用、环境合理性等方面较为合理，但局部项目与环境敏感区布局等方面存在一定的局限和不足。在对规划方案进行进一步的优化与完善，严格落实有关生态环境保护和风险防范措施的基础上，从环境保护角度分析，该规划是基本可行的。
三、征求公众意见的主要事项

公众参与主要是请公众从环保角度(非环保问题不在本次调查范围内)对温州市旅游发展“十二五”发展发表自己的意见和建议。包括：①您认为本规划是否合理，哪些方案需要调整？②您认为本次规划环评应关注哪些环境问题？③您认为规划评价应加强哪些措施以减缓对环境的不利影响？ 
四、公众提出意见的主要方式

　　公众可以通过以下方式对本项目的建设提出自己的意见和见解。

1、登录网站查阅相关信息并填写公众意见调查表；

　　2、给温州市环境保护局、温州市旅游局、环评单位发电子邮件、来电话、传真、信函。

本公告自发布之日起执行，公示发布10个工作日内可通过书面或电子文本方式向上述规划编制单位和评价单位提交具体意见。

公示日期：2013年11月18日-2013年11月27日
五、联系方式
规划单位：温州市旅游局

地 址：温州市行政管理中心616室
联系电话：88967259   
联系人：胡先生 

环评单位：温州市环境保护设计科学研究院

地 址：温州市车站大道神力大厦4幢7楼

邮政编码：325000

联 系 人：余女士

电 话：0577-88980761　　传 真：0577-88980706

E-mail：178317250@qq.com
审查单位：温州市环保局

地 址：温州市学院中路299号

联系电话：0577-88926304
公示单位：温州市旅游局

温州市环境保护局

温州市环境保护设计科学研究院                                                                   

                                                 2013年11月18日

