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关于洞头至庆元公路洞头沙岙至岙底段工程环境影响报告书审批意见的函

温州市洞头区交通运输局：

关于《洞头至庆元公路洞头沙岙至岙底段工程环境影响报告书》（报批稿）（以下简称《报告书》）及其附件《洞头至庆元公路洞头沙岙至岙底段工程（畚箕澳大桥）海洋环境影响报告书》（报批稿）、我局洞头分局初审意见、温州市环境保护设计科学研究院的技术评估报告及专家评审意见已收悉，我局按照建设项目环境管理有关规定及《中华人民共和国海洋环境保护法》对该项目进行审查及公示，经研究，现将该项目环境影响报告书的审批意见函告如下：

一、《报告书》编制基本符合法律、法规及相关技术标准规范的要求，调查、评价的内容较全面，提出的防治环境影响措施可行，结论基本可信。在符合海洋功能区划、海洋环境保护规划和国家、省有关环境保护标准，不影响海洋功能区环境质量和不损害相邻海域功能的前提下，同意该工程的建设。

二、根据《中华人民共和国环境影响评价法》第22条的规定，原则同意环评报告书的结论与建议、洞头分局初审意见、技术评估报告及专家评审意见，要求建设单位逐项予以落实。

三、项目推荐方案路线全长4.52km，采用两车道二级公路标准设计，其中主线设计速度为60km/h，路基宽度为12m，连接线设计速度为40km/h，路基宽度为10m；设隧道 2 座，共长2925m；设桥梁 2 座，共长 0.336km；设涵洞 6 道；设平面交叉 5 处；本项目沿线不设服务站。具体建设内容及线路走向见《报告书》。 
四、施工期颗粒物排放执行《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)无组织排放监控浓度限值周界外浓度最高点 1.0mg/m3。 本工程不设置沥青熬炼设备，施工沥青向合法沥青拌合站购买，沥青烟执行 《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中无组织排放监控浓度限值。备用柴油发电机组产生的废气参照执行《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中的新污染源二级标准；

施工生产废水需设简易沉淀池；施工营地生活废水依托区域已有的设施处置，不能依托则通过化粪池处理后委托环卫部门就近运至城镇污水处理厂处理。 

施工作业噪声执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》(GB12523-2011)，夜间噪声最大声级超过限值的幅度不得高于15dB(A)

五、工程施工方案必须以《报告书》为依据，施工工艺、施工规模、环保措施及所采用的环保设备等必须和《报告书》相符合。

六、严格按照《报告书》的要求，加强施工期的环境管理，做好施工期污水、固废处理，施工船舶按规定实行铅封管理，施工船舶产生的固废回运上岸，禁止丢弃入海。

七、水下施工应准确按照设计路线操作，在预设好的路由范围内开挖沟，避免偏离原有路由，减少对底泥扰动范围。 
八、按照《报告书》及其附件的相关内容，履行海洋生态补偿义务，开展海洋生态修复工作。

九、建设单位必须做好本工程的环境风险预防及应急措施、预案的建设工作，杜绝环境风险的发生。切实落实台风和风暴潮、船舶碰撞溢油、船只抛锚等海上经济活动造成光缆断裂等风险防范应急措施，做好突发性事故的应急响应工作。

十、按照《报告书》及其附件的相关内容，落实环境监测、监理计划。建立、健全施工日志及台帐记录，作为项目环保“三同时”验收重要依据。

十一、项目的环境影响评价文件经批准后，建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或者防治污染、防止生态破坏的措施发生重大变动的，建设单位应当重新报批建设项目的环境影响评价文件。

项目的环境影响评价文件自批准之日起超过五年，方决定该项目开工建设的，其环境影响评价文件应当报原审批部门重新审核。

十二、若你单位对本审批意见内容不服的，可以在六十日内向浙江省人民政府提起行政复议，也可以自收到本审批意见之日起六个月内直接向杭州西湖区人民法院提起行政诉讼。                       
                            温州市生态环境局 

                            2019年11月7日
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